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Gewelddadige radicalisering  -  Terugkoppeling naar lokale besturen

In het Vlaamse beleid om gewelddadige radicalisering tegen te gaan, staat de lokale 
aanpak en de versterking daarvan, terecht voorop. Reeds eerder heeft het Vlaams 
Vredesinstituut bij de evaluatie van het Vlaamse beleid met betrekking tot de lokale aanpak 
gewezen op de noodzaak van een monitoring van blijvende en nieuwe risico’s met 
betrekking tot gewelddadige radicalisering. De doeltreffendheid van de lokale aanpak is 
afhankelijk van de mate waarin de lokale besturen de noden goed kennen. Er dient 
opgemerkt te worden dat bij de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) 
daaromtrent heel wat knowhow bestaat.

Op het webinar van het Vredesinstituut van 11 mei 2021 wees de vertegenwoordiger van 
het OCAD (Coördinatieorgaan voor de dreigingsanalyse) op een “opvallende stijging van 
het aantal dossiers met minderjarigen (15-18 jaar) de laatste tijd.”

1. Wat is het exacte aantal dossiers met minderjarigen momenteel en hoe is dat aantal 
de laatste vijf jaar geëvolueerd?

2. In welke mate maakt de minister werk van een globale en gedetailleerde 
omgevingsanalyse inzake de noden en uitdagingen met betrekking tot gewelddadige 
radicalisering en polarisering?

3. Hoe zal de minister ervoor zorgen dat deze gegevens op een doeltreffende manier ter 
beschikking worden gesteld van de lokale besturen? Hoe wordt de VVSG daarbij 
ingeschakeld?
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1. Voor deze vraag moet u zich richten tot de bevoegde federale minister.

2-3.Er worden permanent initiatieven genomen om een zo duidelijk en volledig mogelijk 
beeld te krijgen van de problematiek en dat op verschillende beleidsniveaus. Deze 
informatie wordt, in de mate van het mogelijke, ook uitgewisseld via de structuren die 
hiervoor zijn opgezet. Zo zijn er bijvoorbeeld analyses die worden opgemaakt door het 
OCAD en die worden gedeeld met de belanghebbenden. Op Vlaams niveau hebben we 
het onderzoek van het VVI dat heel wat informatie omvat. Daarnaast wordt de VVSG 
inderdaad gefinancierd om enerzijds een ondersteunende rol naar de lokale besturen 
op te nemen, maar anderzijds ook signalen en noden te capteren en door te vertalen 
naar het beleid. Daarnaast zijn er ook de rechtstreekse contacten met de lokale 
besturen. Het zijn lokale besturen die heel wat signalen als eerste opvangen. In het 
kader van de projectoproep naar de lokale besturen werd dan ook gevraagd om in hun 
aanvraag een probleemanalyse te schetsen. Deze informatie kan ook worden 
gehanteerd in functie van het verder uitbouwen van ondersteuning.

In het nieuwe actieplan, dat op 21 april door de Vlaamse Regering werd goedgekeurd, 
zijn heel wat acties opgenomen die hiertoe bijdragen, bijvoorbeeld het voeren van 
onderzoek, het actueel houden van de portaalsite of het faciliteren van internationale 
uitwisseling met betrokkenheid van de lokale besturen.


